Der Planetenweg von Untersiemau nach Unnersdorf�Wandertag der Klassen 8Ga/b am 18.06.1996


Gruppe:___________________________________________________________________





Im Maßstab 1 : 850 000 000 des Planetenwegs entsprechen zwei Schritte ungefähr _____________________�Woraus besteht die Atmosphäre der Venus hauptsächlich? _____________________________�Welche Temperaturen herrschen auf dem Erdmond? __________________________________�Der Mars hat _____ Monde.�Wie alt ist der Obst- und Gartenbauverein Untersiemau? ______________�Welche Hausnummer hat das Schloß in Untersiemau? ____________________________�Die Masse des Jupiters beträgt _______________ Erdmassen:�Nun verläuft der Planetenweg auf einem Lehrpfad über Streuobstwiesen.�Wieviele einheimische Singvögel gibt es? ______�Die Schopf-Kreuzblume blüht jedes Jahr im _____________.�Nenne den zoologischen Namen für Turmfalke: __________________________________�Wie heißt das französische Wort für Hornisse? ____________________________�Die Nahrung der Hornissen besteht aus ______________________________________________________.�Wann wurde die Insektenlehmwand errichtet? __________________�Um welche Baumart handelt es sich beim Baum Nr. 165? _______________________





Mit wie viel en Lastenträgern kommt ein Forschungsreisender aus, der einen Sechs-Tage-Marsch durch eine Sandwüste machen will, wenn sowohl er als auch jeder der Träger nur je vier Tages-Portionen Nahrung und Wasser mitnehmen können? __________





Für seinen Lauf um die Sonne benötigt der Saturn __________________________. Auf der Tafel zum Saturn befindet sich ein Fehler. Benenne ihn: _______________________________________________�Ungefähr 200 Meter nach dem Saturn biegen wir links in eine Straße mit Begrenzungspfosten ein. Zähle die Pfosten auf der rechten Straßenseite: ________. Ca. 50 Meter nach der Einmündung steht rechts im Wald eine alte Eiche. Schätze ihren Umfang: ________�Der Äquatordurchmesser des Uranus beträgt __________________________. Wann wurde der Uranus von „wem“ fotografiert? ___________________________________________________�Einige Zeit nach dem Uranus kommen wir im Wald an einem Jägerstand vorbei. Wieviele Stufen hat seine Leiter? _____


Man stelle sich vor, daß um den Erdäquator ein Seil straff gespannt ist. Es hat dann eine Länge von - sagen wir genau - 40 000 km.�Wenn man nun dieses um den Äquator straff gespannte Seil um exakt 1 m verlängert, so liegt es natürlich nicht mehr eng an der Erde an.�Wie groß ist dann der auf dem gesamten Äquator gleichmäßig verteilte Abstand des Seiles?�Schätze: ________________





Auf unserem weiteren Marsch durch den Wald begegnen wir einem hölzernen Wegkreuz. Wie oft kommt auf den angebrachten Texten der neunte Buchstabe des Alphabets vor? ____________


Der Neptun hat eine Dichte von _______________  und eine mittlere Entfernung von __________________�zur Sonne.


Welches musikalische Großereignis findet jährlich bei Kloster Banz statt? __________________________________________________________________�


Wie kann man sechs Streichhölzer so hinlegen, daß ein Quadrat entsteht?


Skizziere!











�
�
�



Mein 	Vater 	erklärt 	mir 	jeden 	Samstag 	unsere 	neun 	Planeten.�e	e	r	a	u	a	r	e	l�r	n	d	r	p	t	a	p	u�k	u	e	s	i	u	n	t	t�u	s			t	r	u	u	o�r				e	n	s	n�				r





Und immer schön fleißig sein, denn:�„Von nichts wird man so rasch alt wie von der Faulheit.“   Miguel Angel Asturias


�
Der Planetenweg von Untersiemau nach Unnersdorf�Wandertag der Klassen 8Ga/b am 18.06.1996


Gruppe:___________________________________________________________________





Im Maßstab 1 : 850 000 000 des Planetenwegs entsprechen zwei Schritte ungefähr __1 000 000 km______�Woraus besteht die Atmosphäre der Venus hauptsächlich? ____97% Kohlendioxid_________�Welche Temperaturen herrschen auf dem Erdmond? _____-160oC bis +120oC____________�Der Mars hat __2__ Monde.�Wie alt ist der Obst- und Gartenbauverein Untersiemau? __90 Jahre____�Welche Hausnummer hat das Schloß in Untersiemau? ___Leopoldstraße 12_________�Die Masse des Jupiters beträgt ____317,8______ Erdmassen:�Nun verläuft der Planetenweg auf einem Lehrpfad über Streuobstwiesen.�Wieviele einheimische Singvögel gibt es? __32__�Die Schopf-Kreuzblume blüht jedes Jahr im ___April_____.�Nenne den zoologischen Namen für Turmfalke: __Falco tinnunculus______________�Wie heißt das französische Wort für Hornisse? ____________________________�Die Nahrung der Hornissen besteht aus __Insekten, zuckrige Pflanzensäfte (Baum-, Obstsäfte)_.�Wann wurde die Insektenlehmwand errichtet? __Mai 1995________�Um welche Baumart handelt es sich beim Baum Nr. 165? ___Birne_____________





Mit wie viel en Lastenträgern kommt ein Forschungsreisender aus, der einen Sechs-Tage-Marsch durch eine Sandwüste machen will, wenn sowohl er als auch jeder der Träger nur je vier Tages-Portionen Nahrung und Wasser mitnehmen können? ____2_____





Für seinen Lauf um die Sonne benötigt der Saturn _____29,5 Jahre___________. Auf der Tafel zum Saturn befindet sich ein Fehler. Benenne ihn: ____Vojager statt Voyager______________________�Ungefähr 200 Meter nach dem Saturn biegen wir links in eine Straße mit Begrenzungspfosten ein. Zähle die Pfosten auf der rechten Straßenseite: __14____. Ca. 50 Meter nach der Einmündung steht rechts im Wald eine alte Eiche. Schätze ihren Umfang: __4 m___�Der Äquatordurchmesser des Uranus beträgt ____52 400 km_____________. Wann wurde der Uranus von „wem“ fotografiert? ____1986, Voyager 2________________________________�Einige Zeit nach dem Uranus kommen wir im Wald an einem Jägerstand vorbei. Wieviele Stufen hat seine Leiter? __7__


Man stelle sich vor, daß um den Erdäquator ein Seil straff gespannt ist. Es hat dann eine Länge von - sagen wir genau - 40 000 km.�Wenn man nun dieses um den Äquator straff gespannte Seil um exakt 1 m verlängert, so liegt es natürlich nicht mehr eng an der Erde an.�Wie groß ist dann der auf dem gesamten Äquator gleichmäßig verteilte Abstand des Seiles?�Schätze: ____16 cm_______





Auf unserem weiteren Marsch durch den Wald begegnen wir einem hölzernen Wegkreuz. Wie oft kommt auf den angebrachten Texten der neunte Buchstabe des Alphabets vor? _____6______


Der Neptun hat eine Dichte von ___1,7 g/cm3___  und eine mittlere Entfernung von __4 498 * 106 km__�zur Sonne.


Welches musikalische Großereignis findet jährlich bei Kloster Banz statt? __________________________________________________________________�


Wie kann man sechs Streichhölzer so hinlegen, daß ein Quadrat entsteht?


Skizziere!
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�



Mein 	Vater 	erklärt 	mir 	jeden 	Samstag 	unsere 	neun 	Planeten.�e	e	r	a	u	a	r	e	l�r	n	d	r	p	t	a	p	u�k	u	e	s	i	u	n	t	t�u	s			t	r	u	u	o�r				e	n	s	n�				r





Und immer schön fleißig sein, denn:�„Von nichts wird man so rasch alt wie von der Faulheit.“   Miguel Angel Asturias





